
ι Χωρίθ ιδιαίτεροι^ κραδασμούς και αναταραχή η έγκριση των υποψηφιοτήτων από την Κεντρική Επιτροπή του ΚινήματοΒ χ-

Γέλθδ καλό, όλα καλά(;) για ιο ΠαΣοΚ
Ποιοι και γιατί κόπηκαν τελικά, noies περιπτώσεΐ8 εκκρεμούν ακόμη

’επορτάζ L Κ. ΠΡΕΊΈΝΤΕΡΗΙ

Ηταν ένα δύσκολο δεκαήμερο 
και μια δύσκολη μέρα, αλλά 
ό πράγματα τελικώς πήγαν καλά» 

λεγ·ε το βράδυ της Παρασκευής εμ- 
,ανώς ανακουφισμένος ο Γραμμα- 
ιέαςτης ΚΕ κ. Μιχ. Χρυσοχοίδης Η 
Κεντρική Επιτροπή ενέκρινε το μεγα
λύτερο μέρος των υποψηφίων του Πα
ΣοΚ χωρίς ιδιαίτερους κραδασμούς 
και αναταραχές ’ ' ’

Σε σημείο που, αν δεν' υπήρχαν,οι 
: ιεριπτώσειςτου βουλευτή Επικράτει
ας κ. Μιχ, Νεονάκη, των πρώην βου
λευτών κυρίας Σοφίας Σακοράφα 
και κ. ξ Σμπώκου, καθώς και του πρώ
ην συμβούλου Τύπου του Πρωθυ
πουργού κ. Γ. Πανταγιά, το ενδιαφέ
ρον της συζήτησης θα είχε γρήγορα 
επικεντρωθεί στο αν κατεβαίνει ή δεν 
κατεβαίνει'στην Κέρκυρα η κυρία
Αν ικερεκου Ο πρωθυπουργό» κ. Κ. Σημίτη* εν μέσω των ιοωΑη. Καχλαμάνη (αριστερά)

αλήθεια όπ πρόκειται για τη., Μ· Χρυσοχοϊδα (δε£ιά) στη συνεδρίαση τη» ΚΕ του ΠαΣοΚ
Γκερέκου.

μεγαλύτερη προσπάθεια ανανέωσης
των ψηφοδελτίων του που έκανε κόμ- ρίας Δήμητρας Λιάνη-Παπανδρέου. 
μα ευρισκόμενο στην εξουσία κατά την Ο κ. Σημίτης είχε αναθέσει στον κ. 
τελευταία τριακονταετία. Τα νέα πρό- Χρυσοχοίδη να την ενημερώσει για 
σωαα φθάνουν (ωςτώρα) σε ποσοστό την απόφαση αυτή, πράγμα το οποίο 
46% του συνόλου και το ποσοστό αυ- έγινε προ περίπου έξι εβδομάδων σε 
τό μάλλον θα αυξηθεί όταν ανακοι- συνάντησή τους που πραγματοποιή- 
νωθεί το σύνολο των συνδυασμών.. . θηκεσταγραφείατηςοδούΧαριλά· 
•' Ισως να μην έγιναν απολύτως ανπ- ουΤρυτούπη.

ληίττά τα «λαμπερά ονόματα» (αν το Εκτατέ το θέμα δεν ετέθη εκ νέου, 
εννοήσουμε με την έγνοια του «σταρ ούτε απασχόλησε την επιτροπή υπο- 
σύστεμ») που είχε υποσχεθεί ο Γραμ- ψηφιστήτων ή το Εκτελεστικό Γρα- 
ματέας του ΠαΣοΚ, αλλά ουδείςμπο- φείο, πέρα από μια νύξη που (μάλλον 
ρεί να κατηγορήσει το ΠαΣοΚ άπ δεν για την τιμή των όπλων) έκανε στο 
προσπάθησε να ανοιχτεί σε καντόνι- - Εκτελεστικό ο κ, Απ. Κακλαμάνης 
κούςκαι πανεπιστημιακούς χώρους".. 7 Μεγάλες πιθανότητες δεν υπήρχαν 
σε νεότερες ηλικίες καή κυρίως, σε 'εξ αρχής ούτε για την κυρία Σοφία 
γυναίκες Αλλωστε, ακόμη και το θέ-' Σακοράφα. Η απόφασή της να θέσει 
μα της κυρίας Γκερέκου παραμένει υποψηφιότητα για δήμαρχος εναντίον 
ανοιχτό. του επίσημου υποψηφίου του ΠαΣοΚ

CX αποχωρήσεις βουλευτών που εκ- στ^Ναρούσι αλλά, κυρίως η άρνησή 
δηλώθηκαν (εκτός ίσως από την πε- / 
ρίπτωση του κ. Α. Παπαδόπουλου, 
εφόσον οριοακοποιηθα) δεν φαίνεται 
να δημιούργησαν μείζονα πονοκέ
φαλο στην ηγεσία της 
παράταξης

" Χωστέ, όπως εξηγούν 
,η της αυτό το νόημα είχε 

το ςεχαθάριεμα που επιδιιί 
σο με την πρόωρη κατάρπεητω^ συν

 

δυασμών όσο και με την περ/φημη 
επιστολή του κ.Κ. Σημίτη τους 
εν ενεργεία βουλευτές του

•Είναι προφανές όπ τώρα δημτ- 
. ουργήθηκε ένα κλίμα αποχωρήσεων 
κατ αναταραχής αλλά έχουμε πέντε 
μήνες ως πς εκλογές γχτ να το απορ
ροφήσουμε πλήρως» προσθέτουν. 
•Ετπλέξαμε να κινηθούμε νωρίς για 
να βγάλουμε την προεκλογική εκ- 

. στρατεία έξω από τις προσωπικές 
τριβές και πς προσωπικές τακτικές*. 
Διαφορετικά, κατά την εκτίμηση που 
όπως φαίνεται συμμερίζεται και ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός, ·θα πηγαί
ναμε ως πς εκλογές και θα είχαμε 
τον έναν ή τον άλλο να μας παίζουν 
στο μένω και στο φεύγω*. .

Οι επίμαχες περιπτώσεις υποψη- 
■φιοτήτωγ που απασχόλησαν το Πα
ΣοΚ τα τελευταία εικοσιτετράωρα εί
χαν άλες αρνητική κατάληξη και μά
λιστα χωρίς ναπροκληθούν σοβαρές 
αντιδράσεις ή ρήγματα. *.· 

.· Πρώτη, κατά χρονολογική σειρά, 
είχε αποκλειστεί, για μάλλον ευνόη
τους λόγους η υποψηφιότιμα της κυ-

της να καλέσει να ψηφίσουν υπέρ αυ
τού στον δεύτερο γύρο παρά το προ
σωπικό τηλεφώνημα που της έκανε ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός ενταφίασαν 
τις πιθανότητές της για μια νέα βου
λευτική υποψηφιότητα. Ο κ. Χρυσό-· 
χοΐδης μίλησε ρητώς για •αντικομ
ματική συμπεριφορά» και δύσκολα 
θα μπορούσε κανείς να αμφισβητή
σει τον χαρακτηρισμό.

Στο ενδιάμεσο μάλιστα ο κ. Σημί
της είχε ζητήσει την αποπομπή της κυ
ρίας Σακοράφα και από την Κεντρι
κή Επιτροπή αλλά ο τότε Γραμματέας 
κ. Κ. Λαλιώτης είχε μάλλον προσπα
θήσει να παγώσει την υπόθεση για να 
αποφύγα την αναταραχή. ■

Την υποψηφιότητα του κ. Γ. Πα- 
νταγιά στη Β' Πειραιώς χειρίστηκε απο
κλειστικά το Μέγαρο Μαξίμου, ίσως

με την ελάχιστα φιλική συνδρομή του 
κ. Σωκ. Κοσμίδη. Στον κ. Σημίτη με
ταφέρθηκε η εντύπωση -ισχυρών αντι
δράσεων» από τοπικούς βουλευτές και 
στελέχη του ΠαΣοΚ - κατά σύμπτωση 
από τους ίδιους που το 1995 κατηγο- 
ρούσαντον ίδιο τον κ. Σημίτη cm προ
ωθεί -κεντροδεξιά σενάρια».
■ Στην προκειμένη περίπτωση πάντως 
φαίνεται ότι λειτούργησαν και άλλες 
διαδρομές, όπως π.χ. η επαφή που 
φαίνεται ότι διατηρεί ο τοπικός βου
λευτής κ. Γρ. Νιώτης με τη νέα εκ
πρόσωπο Τύπου του ΠαΣοΚ κυρία 
Χρύσα Αράπογλου.

Σε αυτή τη σύγκρουση τοπικών επιρ
ροών, οι βουλευτές της Β' Πειραιώς 
και η Νομαρχιακή Επιτροπή προσπά
θησαν να ασκήσουν πίεση για μια από
φαση της αρεσκείας τους μέσω επι

στολών (σπς οποίες απάντησε ο κ. Πα- 
νταγιάς με άλλες επιστολές) και δια
βημάτων (στα οποία απαντούν οι το
πικοί υποστηρικτές του κ. Πανταγιά 
με άλλες αντιδράσεις και διαβήματα) 
αλλά η υπόθεση φαίνεται σπ έκλεισε 
(αν έκλεισε...) στο γραφείο του κ. Σιμ 
μπη, στο Μέγαρο Μαξίμου.

Η υπόθεση του Ρεθύμγου ήταν ίσως 
η πιο ακανθώδης, αφού αφορούσε εν 
ενεργεία βουλευτή, τον κ. Μιχ. Νεο- 
νάκη. "Πείτε μου γιατί;» ήταν το ερώ
τημα που ο κ. Νεονάκης απηύθυνε 
και στην Κεντρική Επιτροπή και στην 
κομματική ηγεσία. Η εξήγηση του κ. 
Χρυσοχοίδη ήταν πως η τιμή του κόμ
ματος υπέρκεπαι της τιμής των στε
λεχών του.

Ο ίδιος ο κ. Νεονάκης στέκεται 
στο "μέγεθος της αδικίας» που θεω
ρεί ότι του έγινε, αφού αισθάνεται, 
όπως δηλώνει, ότι αποκλείεται "κα
θαρά για ετπκοινωνιακούς λόγους» 
και -χωρίς να έχω διαπράξει κάτι το 
παράνομο ή το επιλήψιμο». Είναι 
αλήθεια ότι, πέραν του ύψους των συ
ναλλαγών του κ. Νεονάκη στο Χρη
ματιστήριο και του μάλλον άκομψου 
χειρισμού που τις έφερε στη δημο
σιότητα, ούτε έχει προκύψει ούτε έχει 
καταγγελθεί κάποια έκνομη συμπερι
φορά του.

Η επίσημη άποψη της κομματικήε 
ηγεσίας είναι άπ η απόφαση να κο 
πούν οι κκ. Νεονάκης και Σμπώκα 
ελήφθη σχεδόν ομοφώνως από όλα τι 
κομματικά όργανα, δεν είχε τίποτε τ< 
προσωπικό ή το καταδικασπκό αλλ 
ήθελε να απεγκλωβίσει την κυβερνι 
ακή παράταξη από το ενδεχόμενο εντ 
νέου, προεκλογικού κύκλου συζητι 
σεων γύρω από γνωστά και επιζήμ 
για το ΠαΣοΚ θέματα. Πρόκειται δ 
λαδή μάλλον για μια τυπική απόφα< 
εκλογικής σκοπιμότητας


